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Direcţia Generală Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Regional

NOTĂ
În atenţia potenţialilor solicitanţi de finanţare în cadrul  Axei prioritare 3 – „Îmbunătăţirea infrastructurii sociale”, domeniul major de intervenţie 3.2 – „Reabilitarea /modernizarea/ dezvoltarea şi echiparea infrastructurii serviciilor sociale”, precizăm:

Începând cu data de 07.11.2008 a intrat în vigoare Ordinul preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Persoanele cu Handicap nr.559/22.10.2008 privind aprobarea Standardelor specifice de calitate pentru centrele rezidenţiale, centrele de zi şi locuinţele protejate pentru persoane adulte cu handicap (publicat în MO nr.752/07.11.2008).

La data intrării în vigoare a Ordinului mai sus menţionat se abrogă Ordinul preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Persoanele cu Handicap nr.205/2005 privind aprobarea Standardelor specifice de calitate pentru centre rezidenţiale pentru persoane adulte cu handicap, centre de zi pentru persoane adulte cu handicap şi locuinţele protejate pentru persoane adulte cu handicap.

Potenţialii solicitanţi de finanţare din cadrul Programului Operaţional Regional, Axa prioritară 3 – „Îmbunătăţirea infrastructurii sociale”, domeniul major de intervenţie 3.2 – „Reabilitarea /modernizarea/ dezvoltarea şi echiparea infrastructurii serviciilor sociale” trebuie să ţină cont în elaborarea proiectelor de prevederile actului normativ menţionat în prezenta notă.













